



涓涓细流暖亲人

她用孝心灌溉家庭“幸福树”

49岁的方红是天宁区朝阳幼儿园一名老师,她性情温和,热爱生活,与爱人结婚20多年来,她一直是一个好媳妇、好妻子、好母亲。对生活不能自理的婆婆,她数年如一日,细心照顾,用孝心灌溉着家庭的“幸福树”。

杜明 周莉 陆文杰



方红细心为婆婆洗脚 周莉 摄

她陪母亲走出低谷

2008年,方红的爱人接到通知,要赴四川绵阳开展抗震救灾工作。一开始,爱人有些顾虑,担心家里的老人和孩子,怕方红一个人照顾不过来,因为女儿正好是处于学习紧张的高中阶段。

看出爱人的心事后,方红就鼓励和宽慰爱人说:“婆婆和女儿有我照顾,你就放心吧!一定要做好抗震救灾的工作,也要保重身体。”几天后,爱人到了四川绵阳的救灾现场。

可是还没等爱人回到常州,方红的父亲就因病突然去世,这沉重的打击让方红的母亲整天心情低落,经常独自流泪。她看在眼里,急在心里,平时下班后,一有空就陪母亲聊聊天、散散步,说说开心的事,不让母亲感到孤独。在方红的陪伴和不断开导下,母亲渐渐走出了低谷。

方红的母亲患有高血压、糖

尿病,因为年纪大了,经常会不按医嘱吃药,有一次就因为服药剂量不对进了医院。从那以后,方红特意在母亲每一种药上都用较大的手写字标注,提醒母亲吃药的剂量。知道母亲有糖尿病不能多吃米饭,她每周都会买几种母亲喜欢吃的粗粮。

细心照顾瘫痪婆婆

2009年10月,方红的婆婆不小心跌了一跤,左手骨折,在方红的悉心照料下,4个月后痊愈。2011年11月,婆婆再次摔跤,右手骨折,这一次的伤情较前一次更为严重,加上老人小脑萎缩得非常厉害,婆婆的生活已经不能自理。在之后的日子里,婆婆日常的生活起居、衣物换洗、吃喝拉撒都是由方红和她爱人一起料理。

方红每天早晨五点多钟起床为婆婆准备早饭和中饭,吃饭时,由于老人手眼不协调,一顿饭下来,米粒、菜汤漏得桌子、地上到

处都是,方红从没埋怨,每次都低头默默收拾干净。

晚上,在单位里劳累了一天的方红还要给婆婆洗脚,直至服侍婆婆睡下……在方红的影响下,女儿也加入到照顾奶奶的行列,每天都要帮奶奶洗脚。每当推着轮椅带婆婆在小区里散步时,都能听到啧啧的赞誉声:“真是一个好媳妇,婆婆真有福气!”

如今,方红的婆婆瘫痪在床已有六个年头,就这样几年如一日,每天重复着枯燥的程序照顾病人,她时时刻刻用“心”呵护,以“行”为证,谱写了“孝顺老人,尊老爱幼;相夫教子,勤俭持家”的动人乐章。



画说常州

湖小开设击剑课

身穿白色防护服,手持长剑对抗的创客姿态优雅,气质坚定。在不少人的印象中,击剑是一项源自欧洲贵族的运动项目。而今在湖塘桥中心小学,击剑运动却接地气:它是一门每个孩子都可以学习的课程。湖塘桥中心小学的击剑课程,不仅立足击剑技能的习得,重视体育课程的改革尝试,更是倡导健康理念的养成和文化素养提升的优质教育实践。

徐佳 陆文杰 文/摄

得知他老家生活困难,在他醉驾获刑期满后——

警察捐款买火车票送他回家

3月8日,溧阳上兴交警中队民警护送一名刑满释放的云南男子朱某登上了回家的列车。朱某在2015年因醉驾被查,他赶到医院看伤的机会逃回了老家。抓捕民警获悉朱某家境贫困,妻子又怀孕在身,一直等到其妻生产完孩子后,才将他带回溧阳服刑。得知朱某刑满释放无钱回家,民警纷纷解囊伸出援手。

现代快报记者了解到,2015年,云南人朱某远离家乡,来到溧

阳上兴一家窑厂打工,同年12月11日,因醉酒且无证驾驶二轮摩托车发生交通事故,被交警部门查获。朱某因醉酒驾驶机动车,被法院判处拘役3个月。

不过,事故发生后,朱某在就医途中趁机逃回了老家,后被警方上网追逃。溧阳警方与云南警方取得联系,了解到朱某家中经济困难,且父母体弱,妻子有孕在身。考虑到其实际情况,直到去年底,等朱某妻子生完小孩,才将

他带回溧阳接受3个月的拘役。

今年3月6日,朱某服刑期满释放,由于家中条件窘迫,没有路费回家。3月7日晚,朱某带着试试看的心态来到溧阳市公安局交警大队上兴中队求助,值班人员在核实其基本情况后,组织了爱心募捐,共捐得善款1500元。

当晚,中队民警还为朱某安排了食宿,购买了回家车票及一些生活必需品。3月8日,他们将朱某送上了回家的列车。 张亮 葛小林

常州科技街到上海吆喝
一批重大项目落户钟楼

3月8日,常州市钟楼区在上海举行推介会,对外推介常州科技街。现代快报记者采访获悉,当天举行了签约仪式,多个重大项目落户钟楼区。

据了解,在上海的推介会吸引了百余企业参加,并在现场举行了入驻项目签约仪式,北自智能制造国际交流中心项目、江苏纵横二加一网络科技项目、中国科技咨询协会科

技成果转化中心项目等9个项目顺利签约。

常州科技街地处常州市钟楼区北部,占地面积约3.7平方公里,强调以“创新”为主题,坚持块状规划、网状建设、线状突破的发展思路,坚持以科技、金融、风创投、产学研等要素集聚为特色,成为钟楼转型发展的创新之核和动力引擎。

宋体佳

“十三五”将投348亿元建路

近日,常州市政府办公室印发《常州市综合交通运输“十三五”发展规划》,确定了“十三五”期公路建设重点任务,至规划期末,完成公路建设投资348亿元,建成里程458公里,达到高速公路通车里程超过380公里,普通国省公路覆盖100%乡镇的目标。

据悉,规划中将构建高速公路“三横两纵”对外通道(即沪宁通道、沿江通道、宁杭通道、中轴通道、镇溧通道),市域范围基本形成由快速干线、普通国省干线及县乡道等构成的层次分明、功能完善的普通公路网络。

柏伟炜 葛小林

溧阳春季学生资助发放近千万

溧阳市教育局2017年春季学生资助累计发放997.21万元,惠及学生9879人。

一“免”,免收学费615.06万元,其中免9.01万元惠及高中阶段残疾或低保家庭学生106人,免除学费共计606.05万元惠及2所中等专业学校学生5934人。二“助”,发放助学金114.4万元,其中发放普通高

中政府助学金68.4万元,惠及学生684人;发放中职家庭经济困难和涉农专业助学金46万元,惠及学生460人。三“补”,发放补助金267.75万元,其中补助经费94.95万元,惠及学前教育家庭经济困难学生633人;补助经费172.8万元惠及义务教育阶段家庭经济困难学生2062人。 王大伟 陆文杰

梅花还在,桃花、海棠相继绽放

春暖花开,各种花相继开放,眼下正是赏花的大好时机,市民走出家门即可感受到春的气息。

目前,红梅公园内的梅花受天气影响,部分早、中花品种已过了盛花期,但赏梅堤上种植的晚花品种——美人梅已初绽,现开放了近两成,游客如果在赏梅堤附近细细寻找,将会发现另一番美景。第十届常州市梅花节将于本周末闭幕,如果你还没来得及一睹梅花,一定不要错过!

“凭君莫厌临风看,占断春光属此花”,春天注定是属于桃花的,圩墩公园桃花开始次第开放了。所有桃花品种中花期

最早的是山碧桃系列。目前,粉红山碧桃开花达两成,位于桃源仙境往西路缘;白花山碧桃开花达三成,位于湿地花溪绿地;就连粉花山碧桃也露出了花瓣。

荆川公园内的盆栽龙形贴梗海棠如今已进入盛花期,其他各公园的地栽贴梗海棠也正争相绽放。

随着春天的步伐,圩墩公园湿地花溪河岸边近1800平方米的二月兰正如如火如荼地开放,蓝紫色的小花显得朴实而清丽。目前,市民还可在各公园绿地观赏到白玉兰、结香、山茶花、迎春、榆叶梅等开花植物。

张敏

镇江供电为员工办口腔健康讲座

3月6日,江苏镇江供电公司举办了口腔健康知识讲座,来自该公司基层部门60余人参加了培训。

为提高员工口腔健康水平和保健知识,改善口腔保健行为,本次讲座邀请了镇江拜博口腔医疗集团专家杨晓燕授课,重点对口腔龋齿检查、颞

下颌关节检查、黏膜病检查等12个项目开展专业化“体检”。

据悉,该公司通过职业健康体检、专题讲座、专栏等多种方式为员工筑牢健康防线,进一步规范职业健康管理,促使全员形成健康生活、快乐工作的良好氛围。

曹玮 戴卫国 林清智